

# 中外减贫信息摘要

2016 年第 11 期

(2016 年 4 月 11 日—20 日)

---

## 国际机构及各经济体动态：

**世界银行行长：**当今极端贫困人口比 15 年前减少 10 亿多人。2016 年世界银行与国际货币基金组织春季会议在美国华盛顿举行。世界银行行长金墉在会上指出，“当今极端贫困人口有 7 亿多人，比 15 年前减少 10 亿多人。”

信息来源：世界银行 2016-04-14

**联合国儿童基金会、世界银行敦促加大投资幼儿发展。**联合国儿童基金会和世界银行集团共同推动全球营养和幼儿发展，以此作为经济增长和发展的关键。据悉，儿童发展目标和其他目标紧密相关，包括减贫、健康和营养以及消除暴力事件等。

信息来源：非洲网 2016-04-14

4 月 13 日，世界未来委员会将在坦桑尼亚开始 18 个月的项目，旨在探索 100% 可再生能源的实现目标及其对坦桑尼亚可持续低碳发展和减少贫困的目标意义的可行性。。

信息来源：世界未来委员会 2016-04-13

**英国国际开发部：建立健全问责机制是减贫的重要保障。**英国国际开发部长 Nick Hurd 抵达尼日利亚，对该国进行首次访问。据悉，Nick Hurd 本次行程的重点将是人道主义援助和支持增加太阳能。他强调，“加强政府体制建设，建立健全问责机制是减贫的重要保障。”

信息来源：非洲网 2016-04-13

**尼日利亚政府使用信息和通信技术（ICT）应对全国贫困。**尼日利亚通讯传播委员会（NCC）常务副主席奥马尔指出：“我们的目标应该是提高 ICT 普及移动电话和宽带服务，增加信息在农业、卫生、贸易、金融、保险、运输等领域的应用，以减少贫困人口。”

信息来源：尼日利亚新闻网 2016-04-14

**赞比亚将在美国纽约与 55 个国家一起签署《2015 巴黎气候变化协议》，**该协议的重要目标包括缓解、减少污染排放，确保尽快实现温度降低 2 摄氏度的目标。据悉，赞比亚希望在减轻贫困，发展成为繁荣的中等收入国家。

信息来源：非洲网 2016-04-17

**巴基斯坦商会：自由贸易是减少贫困的关键。**近日，巴基斯坦商会和行业协会发表声明强调，“在南亚，自由贸易是减少贫困的关键，增加区域合作和贸易自由化对解决贫困和失业是必要的。”

信息来源：国际新闻 2016-04-17

**中国向南苏丹捐赠 1700 吨大米。**为帮助南苏丹度过粮食短缺难关，减少粮食短缺带来的贫困，中国向该国捐赠 1700 吨大米和相关医疗援助。据联合国相关机构数据，该国粮食赤字达 381000 吨。

信息来源：非洲网 2016-04-12

**中国投资帮助巴基斯坦扶贫。**中国在巴基斯坦已投资 460 亿美元建造一个长 2442 公里的经济走廊，这将为巴基斯坦人创造成千上万的就业机会，并使其贫困率减半。

信息来源：今日巴基斯坦 2016-04-12

**中国扶贫动态：**

国务院副总理汪洋在河南调研农业农村工作时强调：“易地扶贫搬迁是贫困人口摆脱贫困的重大措施。要严格控制搬迁住房建设面积和标准，防止贫困户因搬迁而增加负债。坚持住房搬迁与后续产业发展统筹考虑，确保搬得出、稳得住、能就业，做到搬迁一户脱贫一户。”

信息来源：新华社 2016-04-16

---

**主办：中国国际扶贫中心**

**承办：北京师范大学中国扶贫研究中心**

**联系人：韩孟臻 84419871 余漫 84419861**

**邮箱：hanmengzhen@iprcc.org.cn yuman@iprcc.org.cn**